

做一個有方向的名校新光人

校長 楊憲章

一、歡迎 新同學

人生最大的煩惱，不是選擇，而是不知道自己想要什麼。

孩子們!在你結束六年的國小生活，正式進入人生另一個全新的學習生涯階段的此刻，恭喜你做了一次睿智的選擇!

揮別童年，是擁抱青春的起始；走入名校「新光」，是明鑒萬里的開端。

同學們!你知道自己想要什麼嗎? 生長需要時間，成熟需要等待。

今日此時，校長以家人的真誠，歡迎各位年輕的新鮮人加入「新光」這個溫馨的家庭。

未來三年，校長與全師長將伴你在「新光」這塊學習園地，經歷春耕、夏耘、秋收、冬藏的苦與樂，體悟「讀書一是為了讓你的視野擴大」、「讀書一是為了讓日子變得更有趣」、「讀書一是為了讓你更能享受生活之美」。

當你從一株鮮潤嫩綠的禾苗長成一棵青蔥蓊鬱的玉樹，屆時你必是一個「知道自己想要什麼」的人生舵手，你必是一個有方向的新光人。

二、期許

人生就像玩電腦一樣，有好的軟體就能發揮電腦的功能，有好的觀念才能發揮生命的功能。

個人深信「有禮貌的學校」、「有整潔的學校」、「有秩序的學校」是學校發展的基本條件，更希望多元化的教育能讓孩子「健康成長、快樂學習」，能夠熱愛生命、擁抱希望、向上向善、活出生命意義，把握正確的人生方向，做一個具有主動

性、積極性的現代公民，將來一定能夠掌握人生的成功與幸福。

我們所作所為無不以學生的需要作考量，用心的默默奉獻心力，幫助每一個孩子開展個人潛能，給他希望，給他尊嚴，希望新光學子都能重視生活教育，以養成良好生活習慣；重視品德教育，以培養高尚情操；將來必能成為社會的中堅，國家的棟樑。

三、 策略

心中有愛，才會人見人愛。

一個人的快樂不是因為他擁有的多，而是因為他計較的少。

做人要以單純心勇往直前，眼前的輸贏並不重要，當跌倒的時候，要有智慧的爬起來。只要我們能堅持到底，就是最後的贏家；只要我們有不放棄自己的決心，失敗必然遠離。

天下父母心，天下老師心，學生的升學與成長是家長和學校共同關心與重視的。

相信人只要有心、用心、盡心，就會有收穫，因為，皇天必不負苦心人。

但是，我們也要了解行行出狀元、條條道路通羅馬的道理，才不會自我迷失，苦了自己。認識自己、接納自己、肯定自我、確立目標和力行的決心是贏得成功的不二法門，只要願意犧牲享受，肯努力，成功就是我們的。

天下沒有白吃的午餐，羅馬也不是一天造成的，「新光」的孩子們！盼你能悟出「一分耕耘，一分收穫」的真理，並擁抱著「路是無限寬廣」的希望，盡力參與人生舞台的演出。「新光」的孩子們！我們竭誠地歡迎你搭乘這一班教育的希望列車，掌穩方向盤，開創出一條專為你打造的璀璨的人生大道。我們共同的信念
走進新光胸懷學校興衰
走出新光肩負學校榮辱